

Предговор

Књига је резултат изузетно добре сарадње Града Бање Луке - Градске управе и невладине организације Удружења дефендолога Републике Српске које између себе имају потписан Споразум о научно-стручној и пословно-техничкој сарадњи. У њој су објављени текстови, са незнатним измјенама, који су кориштени као излагања на округлим столовима, научним скуповима, јавним трибинама и другим активностима Удружења дефендолога Републике Српске.

Циљ нам је био да истраживање политичке културе, дијалога, толеранције и демократије уопште, а посебно у Републици Српској и Босни и Херцеговини, као нужну потребу дигнемо на виши ниво и да у овој књизи покажемо да је оно израз новије оптике у истраживању политике. Ако је некада политика била дефинисана као мудрост управљања људима и стварима у сврху остваривања највиших вриједности (истине, правде, слободе, светости живота, итд.) онда се она данас дефинише као обојела и крволочна борба друштвених група и појединаца за освајање, очување и повећање моћи, власти и користи које иду уз то.

Прошлост нашег народа уз дужно поштовање и других народа и народности за све нас мора бити светиња. Народ који не његује традицију заслужује да пропадне.

Пред нама у Републици Српској и Босни и Херцеговини је веома важан и тежак задатак. Ми се морамо учити дијалогу и толеранцији, јер све наше невоље проистичу из чињенице што ми не умијемо да комуницирамо једни са другима. Само васпитањем и образовањем за дијалог и толеранцију може се стећи свијест да су други човјек и наша култура наша допуна а не наш пакао. Ко није трпељив, не може бити савремен човјек: још није дорастао до човјекове висине! Да би то постигао, он мора да послушкује различите гласове времена и различите начине говора, јер само тако има могућности да упоређује, бира и ствара. Један уистину дијалогски начин мишљења и живљења имао би за посљедицу да међу мислиоцима не би било догматика, међу вјерницима не би било фанатика, а међу политичарима не би било тирана.

Бања Лука, 28. јануара 2003. године
доц. др Душко Вејновић, професор социологије и дефендологије